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Как возникла речь

Ыых загляделся на бабочку. Большая бабочка с крыльями цвета вечернего неба порхала над цветком и всё никак не решалась сесть. Ыых посмотрел на неё и… не съел! Он вспомнил красавицу Вау, которая в пещере вот так же кружит вокруг шкуры саблезубого и не решается присесть на неё – опасается, что дух саблезубого укусит её за… пятки. Ыых любил смотреть на Вау, особенно после еды. Посмотрит-посмотрит да и схватит её за волосы и завалит на шкуру. Вау запищит, а Ыыху хорошо. Широкие бёдра у подруги и волосы густые – держать удобно. Мечтательная улыбка озарила лицо охотника, и по телу пробежала горячая волна.

Правда, когда Ыых не приносит еды, Вау не порхает вокруг шкуры. Она уходит в дальний конец пещеры и там сердито стучит и гремит.

Если Ыых не найдёт добычи, то Вау опять будет стучать в дальнем углу, а там, среди камней, ухватить за волосы подруга не даст. Конечно, можно и силой. Но тогда Вау будет не пищать, а рычать. И ещё кусаться и царапаться. А может и пнуть…

Ыых вспомнил, как принёс Вау шкуру саблезубого, бросил к ногам красавицы и ударил себя в грудь – вот, мол, какой я охотник! Как трепетали её ресницы! Как она улыбалась! И сама пошла в его, Ыыха, пещеру! Ыыху это понравилось, несмотря на то, что незаслуженно получилось – саблезубый встретился с зубром и попал на рога, а Ыых только прекратил страдания зверя и снял шкуру. Но об этом никто не знал, а Вау была так хороша…

Целый день промотался Ыых по лесу, но дичи не было. Не возвращаться же домой с пустыми руками? И Ыых нарвал букетик ягод для Вау. Когда подошёл к пещере, уже стемнело и на небе зажглись звёзды. В пещере горел огонь – Вау ждала Ыыха с добычей. Он стоял у входа, мялся, не зная, что делать – за ягоды Вау на шкуру не пойдёт, но может, хоть пинаться и кусаться не будет?

Пока Ыых думал, что предпринять, Вау вышла из пещеры. Пряно пахло травами. Чуть горчил дымок от очага в пещере. Но все запахи перекрывал запах Вау – такой домашний и уютный.

Снова горячая волна пробежала по телу Ыыха. Да так сильно, что голова его закружилась и он отчаянно шагнул к Вау. Нужно было что-то делать! Срочно!

И Ыых придумал слова. Он ударил себя в грудь кулаком и проревел:

– Ыых!

Потом показал на красавицу и воскликнул:

– Вау!

Протянул ей букет ягод и с мольбою в голосе прошептал:

– Дай…
Время камней

Камень был большой и красивый. Но с дыркой. Сначала Ыых разозлился и хотел его отбросить. Но задумался. Сорвал тонкий прутик, просунул в дырку, повертел камень на ветке. Полюбовался. Красиво! 

Вау нравятся такие камни, большие и полосатые. Она их не ест, просто так нравятся. Ест она другие, белые. Ыых пробовал – невкусно, на зубах скрипит. А Вау нравится. Такая уж она, Вау, непонятная и загадочная. Полосатые камни ей тоже нравятся. Может, и ничего, что с дыркой? Вон как красиво на ветке! Почти как заяц.

Зайцев Ыых давно поймал, утром еще. Хорошие зайцы, жирные. И не один, и даже не два, а больше. Много! Ыых добытчик, Вау будет довольна. Может быть. Потому что с тех пор, как появился Громкий, Вау редко бывает довольна, как бы Ыых ни старался. Вот разве что когда Ыых, совсем уж отчаявшись, притащил ей те камни. Белые и зеленые она съела, а полосатые разложила вокруг шкуры, чтобы красиво. И не рычала почти. Может, и на шкуру пошла бы, если бы Громкий орать не начал.

И сдался ей этот Громкий! Ведь это не он принес ей косулю, и за медом диких пчел не он лазал, и зайцев вот тоже, и камни… Он вообще ничего не приносит, орет только. А Вау ему улыбается, а на Ыыха лишь рычит. Не то что со шкуры – из пещеры гонит! Разве это справедливо?

Ыых решительно отложил зайцев на землю – никуда они не денутся со свернутыми шеями! – и пошел вдоль ручья, всматриваясь в гальку. Нашел еще камни с дырками – не один, и не два, а больше. Много! Нарочно искал с дырками, чтобы на прутик нанизать. Много камней, красивые, и гремят весело, если прутик подергать. Поймал рыбу – много рыбы! На другой прутик нанизал – для Вау. Рыба Вау нравится, камни тоже. Зайцы, опять же, жирные. Может, не погонит из пещеры? Может, повезет и Громкий спать будет?

…Не повезло. Громкий не спал. Но и не орал пока. Потому что Вау его кормила, а как орать, если рот занят? Ыыха Вау сразу увидела, и зайцев, и рыбу. Потому, наверное, и сильно рычать не стала – так, чуть-чуть. Ободренный таким приемом Ыых не стал показывать камни сразу, спрятал их за спиной и осторожно подкрался к шкуре, на которой раньше они кувыркались с Вау, а теперь Вау кормла Громкого. А потом – рраз! И вытащил! Неожиданно, чтобы порадовать.

Камни громко стукнули друг о дружку. Вау вздрогнула и оскалилась. А Громкий выплюнул сосок, крикнул:

- Дай! – и вцепился в прутик. И отобрал – маленький, но сильный, а Ыых растерялся от такой обиды и пальцы разжал. Зарычал было – разве справедливо? Все Громкий отобрал! И Вау, и подарок, и даже слово! Но тут Громкий стукнул камнями снова и засмеялся. И Вау засмеялась. И посмотрела на Ыыха так, как давно не смотрела, с намеком на шкуру. И Ыых вдруг понял, что если у Громкого будет много камней, он будет ими стучать и смеяться, а орать не будет.

А слов Ыыху не жалко, он еще придумает. Лишь бы Вау была довольна.

Слово и дело
Никогда не сердится Вау на Ыыха… И вот опять!

Ну зачем ей Второй Громкий? Совсем маленький, совсем слабый?

Холодно. Белая вода падает сверху. Даже зайцы попрятались. Ыых один день голодный ходит, два дня голодный! Много.  Громкий ест мало, Вау ест мало, зубы скалит да сразу дерётся, хоть совсем не зови на шкуру. А тут – раз!.. И уже Второй Громкий орёт. И пахнет от него так вкусно...

Ыых чешет большую шишку на затылке. Больно. И всего-то лизнул разочек Второго Громкого. Словно проверить хотел, сильно ли будет драться Вау? А теперь она его, может, и вообще в пещеру не пустит. Так и будет он у входа сидеть, мёрзнуть. Если еду не найдет.

Ветер взвыл, и Ыых взвыл. Громко. Ветер перестал выть - испугался. Ыых смотрит: куда делся ветер? Тихо. Только вода опять западала сверху. Мягкая, холодная. На тропу западала, на шишку Ыыха. Хорошо!

Но где тропа теперь? Куда делась?

Ыых вздыхает тяжело. Ничего не видать, ни следочка. Где косулю искать? Где – зайца?

Голод слышит вздох, шевелится в животе, кусает Ыыха. В пещере орёт голодный Громкий. Ыых вздыхает потише. Новую тропу делать идёт. Не было ведь, чтобы без тропы? И вот опять.

Шлёп, шлёп по белой воде. Нету тропы – как на охоту пойдёшь? Как зайца поймаешь?

Встанет Ыых – провалится. Опять встанет – опять провалится.

Устал. Сел у сосёнки – холодно. Лапника наломал, сел – хорошо. Ветки брал, вертел. Возьмёт сосновую лапу, к ступне приложит. Ещё одну возьмёт… Большие лапы на ногах наросли, как у зайца. Пошёл по холодной воде – не провалился! Хорошо на больших лапах!

В животе свербит, зайца нету, Вау опять ругаться будет, если без зайца – а на душе радостно. Лапы-то какие вышли! Ла-пы! 

Бывают в жизни огорченья 
Ыых шёл по густому лесу. Он очень устал. С самого утра гонялся за косулей. Выследил её. И уже готов был метнуть новенькое копьё с привязанным заострённым камнем – такое же себе сделал сосед Хех, и пришёл домой с добычей. И Ыых тоже надеялся прийти домой с добычей. Выследил молодую косулю. И уже даже замахнулся копьём. Но бросить копьё не успел – на косулю прыгнул Саблезубый, и Ыыху пришлось спасаться бегством, пока Саблезубый и его не порвал.

И вот теперь Ыых возвращался домой без добычи. И всё бы ничего, но красавица Вау последнее время ходила сердитая и грозилась уйти в родительскую пещеру. Косуля была бы очень кстати. Вау любит поджаренное на углях мясо косули. И Ыых любит, когда Вау жарит мясо на углях. Оно становится сочным и вкусным, а Вау от жара огня становится тёплой и податливой и после того, как съест мясо, охотно идёт на шкуру Саблезубого, которая лежит в пещере Ыыха, и совсем не пинается и не царапается, а наоборот, урчит и пищит, а Ыыху тогда хорошо. Очень хорошо! Ыых любит, когда Вау урчит и пищит…

Ыых тяжело вздохнул – вот уже неделю он приходил домой без добычи. И Вау не пищит, и не урчит, а наоборот. Нет, они не голодали – Вау находила съедобные корешки, но с каждым днём всё больше и больше сердилась.

И действительно, когда Ыых пришёл домой с пустыми руками, Вау взяла дрын и встала у входа. Ыых всё понял – на шкуру Вау не пойдёт и корешков съедобных не даст, и даже в пещеру не пустит. Тем более что из соседней пещеры доносился запах жаренного мяса. Сосед Хех оказался более удачливым в охоте, и его жёнушка сейчас ворковала, довольная… А Вау от этого сердилась ещё больше.

Ыых попробовал сказать слово, которое придумал раньше. Раньше оно ему помогло.

- Дай! 

Но в этот раз Вау замахнулась дрыном.

И тогда Ыых придумал новое слово:

- Эх! 

Махнул рукой и пошёл есть перезревшие и забродившие плоды дерева, что росло неподалёку. 

Ыых уже знал, что от этих плодов он почувствует себя сильным, и сможет пойти подраться с соседом… Так же, как и вчера, и позавчера, и всю последнюю неделю. И когда он поест забродивших плодов, ему не будет дела ни до косули, ни до Саблезубого, ни даже до Вау…

Хотя нет, Вау ему всегда охота. 

Чтобы не разбегались

- Ыых!

Линия пошла криво вниз, задела проведенную ранее. Ыых от огорчения стер обе и даже уголь  раздавил. И тут же пожалел об этом – не об угле, его из костра можно сколько угодно натаскать. О линиях. Нижняя была хороша: толстая и ровная. И большая – больше длины раскинутых рук Ыыха. А теперь все заново. Но что делать, если надо?

Вздохнув, Ыых взял новую головню, прижал ее к стене пещеры на ладонь выше пола и повел, сильно надавливая и оставляя жирный черный след. Тут главное, чтобы вверх не ушла, а то ведь подлезут и опять удерут!

Слова – они такие.

Что они живые, Ыых давно понял. Иначе как бы им удавалось постоянно разбегаться? Глаз да глаз за ними! Вот вроде бы придумал, красивое такое, самому нравится и Вау наверняка будет довольна – а чуть отвлекся, и нет его. И не вспомнить уже – убежало. Как глупый рогатик, которого сколько ни привязывай, а все равно перетирает плетеную из травы веревку и убегает из безопасной пещеры в лес. Словно там трава вкуснее, словно Ыых не старается и рвет ему не самую сочную. А в лесу искать бесполезно – там саблезубы. Им что рогатик, что вкусное слово – на один клык. С рогатиками Ыых давно справился: отгородил часть пещеры жердями. Жерди не веревка, их так просто не перетрешь.

Загон для слов оказалось сделать куда сложнее. Линии – не жерди, их так просто вдоль стены не уложишь, так и норовят вкривь и вкось пойти. Ыых злился, сопел, стирал испорченное и начинал все сначала. Даже есть не пошел, хотя и пахло вкусно, жареным. И Вау звала. И на шкуру поглядывала – с намеком этак. Но какая тут еда, какая шкура, если чуть отвлекся – и слова опять разбегутся?! Нет уж! Сначала работа, а удовольствия потом. Если Вау будет довольна. А она наверняка будет, вон как Ыых старается…

…Нарисовав последний колышек, Ыых вытер пот со лба и испустил долгий удовлетворенный вздох. Осмотрел получившееся. Рыкнул довольно. Хороша загородка! Во всю стену пещеры, от входа до самого темного дальнего угла, где Вау камнями гремит, когда недовольна. Много слов загнать можно! Жердин больше чем пальцев на руке. И колышки толстые, крепкие. И пусть сегодня он ни одного слова так и не придумал - умаялся, пока строил для них загон. Зато завтра, как только какое придумается – Ыых его сразу сюда. И никуда оно больше не денется, в любой миг можно будет посмотреть, вспомнить  и порадоваться. Хорошая загородка получилась, крепкая, из такой никакое слово не убежит. Надо Вау показать, чтобы тоже порадовалась и осталась довольна.

- Вау! - позвал он, и. чтобы она не сомневалась, ткнул раскрытой ладонью в сторону новенькой загородки: - На!

Вау стоит зайца

Ыых загляделся на Вау и упустил зайца. Не на настоящую Вау, та в пещере осталась. На ту, что Ыых сам вчера слепил из липкой земли. А потом в костер бросил.

Поначалу   слепленная Вау Ыыху не понравилась. Скользкая, холодная. Непохожа совсем. Разозлился Ыых и кинул ее в огонь. Огонь – хорошо! Зверей отгоняет, тепло дает,  мясо делает вкусным. Кругом помогает.  Вот и с Вау помог.

Утром Ыых собрался на охоту. Хотел вытащить головню, чтобы нарисовать на стене, как убивает косулю. А вытащил  вчерашнюю Вау-из-липкой-земли. Только не липкую уже. Твердую, звонкую. Словно не из жемли, а из камня. Посмотрел – восхитился. Вау! Как живая! Теплая, гладкая. Сверху два огромных шара грудей, снизу тоже два, но сзади. А шар живота посредине еще больше. И вся - как один большой шар. Красота! Смотрел бы и смотрел…

Вот и в лесу засмотрелся. А заяц мимо прошлепал. Пока Ыых спохватился, пока Вау-из-камня на кочку поставил, чтобы не упала, да за палку схватился – его и нет уже. Ээх. Слишком уж хороша Вау-из-камня, утром не смог в пещере оставить – с собой на охоту взял. И совсем забыл косулю нарисовать. Плохо теперь, не будет удачи. Ни косули, ни даже зайца. Откуда взяться, если заранее не нарисовал? Чего уж теперь.

А сосед наверняка не забыл все как надо сделать. Он никогда не забывает, потому и добычливый. Подошел, стоит рядом, сопит довольно. В каждой руке по зайцу. Увидел Вау, восхитился.

- Вау! – говорит.

 Узнал, значит

Смотрит, слюни пускает – у самого такой нет. Жена у соседа – кожа да кости, ни посмотреть, ни подержаться. И на шкуре с такой жестко. Он ей даже имени не дал – вот еще, тратить на такую. А ведь сосед охотник – не чета Ыыху, плечи – во! Руки – во! И выше почти на голову. Никогда без добычи не  возвращается. Мимо когда идет с косулей на плече – на Ыыха и не глянет, словно того и нет. А сейчас стоит, на Вау-из-камня смотрит, рот забыл закрыть. Зайца уронил, руку тянет:

- Дай!

Ему это слово сразу понравилось, давно украл. Пускай, Ыыху слов не жалко. А Вау жалко. Даже из камня. За спину спрятал. Зарычал – тихонько, правда. У соседа руки – во! И зубы.

Сосед тоже зарычал. Но не зло – для порядка больше. А потом зайца уроненного ногой к Ыыху толкнул.

- Р-рхрерр-На!

Тоже ворованное, но куда хуже вышло, Ыых почти и не разобрал сквозь рычание, больше по смыслу догадался. А сосед опять руку тянет:

- Дай!

Это у него куда лучше получается. Привычнее. Часто повторяет, наверное.

Ыых подумал, подумал. Посмотрел на Вау-из-камня, на соседа. Потом снова на Вау.И отдал. За зайца.

Но не потому, что сосед выше и сильнее. 

Просто очень приятно было, что соседу так понравилась Вау-из-камня. Он ее обеими руками схватил и к своей пещере побежал, чуть про второго зайца не забыл. Оно и понятно: у него ведь нет своей настоящей Вау. Пусть хоть такая будет.

К тому же Ыых еще утром понял, что настоящую Вау вряд ли обрадует Вау-из-камня. Не то чтобы совсем, но…

Заяц точно обрадует ее гораздо больше.

Задолго до Шекспира

Уходить Саблезубый не собирался. Разлегся у самого ствола и терпеливо ждал, слизывая падающие с дерева капли крови.  Кровь вытекала из тушек подбитых Ыыхом зайцев и из Ыыховой ноги. Ногу распорол Саблезубый.  Ыыху показалось, что его кровь Саблезубому нравится больше. Почему-то Ыыха это не радовало.

А ведь охота началась так удачно! Но увлекся погоней за зайцем и сам едва не стал обедом. Ыых не помнил, где потерял копье, не помнил, как взлетел на дерево. Сейчас, оглядывая голый ствол, недоумевал – как ему удалось на него забраться? Да еще с двумя увесистыми зайцами, переброшенными за спину. Помог, конечно, Саблезубый, в прыжке дотянувшийся до Ыыха. Голень опухла и саднила. Очень хотелось пить.

Солнце достигло зенита и начало клониться к закату. Страшно представить, как сердито рычит Вау, дожидаясь Ыыха с добычей.  А еще страшней представлять, как она его встретит потом, когда он спустится с дерева. Но об этом думать рано. Саблезубые терпеливы и не отказываться от добычи. Тем более, от добычи, истекающей кровью.

Крови в Ыыхе оставалось все меньше.  Перевязать рану было нечем. Ыых пробовал зубами отодрать кору от ствола, но выступивший белый сок  был таким жгучим, что язык и губы горели до сих пор. Голова кружилась, Ыых с трудом удержался на ветке.

Вдалеке послышался треск. Ыых вскинул голову, присмотрелся. На опушку вышел Чужак. Ыых сначала решил, что это Чужак-детеныш, таким тот был невысоким и шуплым, но в руке Чужака было копье. Чужак спускался прямо к ловушке, которую две ночи назад вырыли сородичи Ыыха. Ыых представил, как Чужак падает в прикрытую ветками яму, как вбитые острые колья протыкают щуплое тело Чужака. Чужак вопит от боли, Саблезубый бросается на крик и обедает Чужаком. А Ыых слезает с дерева и возвращается к Вау.

Чужак всё ближе к ловушке… Шаг, другой… Неожиданно для себя Ыых громко закричал, предупреждая об опасности. Чужак застыл на месте, даже не опустив ногу. Ыых изо всех сил замахал ему, указывая на ловушку. И Чужак понял его! Помахав рукой в ответ, он обошёл яму и двинулся в сторону дерева, на котором сидел Ыых. Сейчас он подойдет поближе, Саблезубый бросится и пообедает Чужаком. А Ыых сможет вернуться к своей Вау.

Да что же это такое! Ыых осознал, что опять предостерегающе кричит и указывает рукой вниз, где в высокой траве приготовился к прыжку Саблезубый.

И Чужак снова всё понял! Он запрыгал, заверещал, привлекая к себе внимание Саблезубого. А когда тот прыгнул, увернулся и легко понесся вверх по холму, заманивая хищника в ловушку.

К пещере добрались, когда на небе высыпали звезды. Ыых опирался на плечо Чужака. Оба выбились из сил, но завидев золотистый свет костра, ускорили шаг.

Грозно уперев руки в бока, Вау всматривалась в темноту. На Ыыха она только презрительно фыркнула. А на Чужака зарычала так злобно, что Ыых не выдержал и стукнул Вау, тоже сорвавшись на рычание:

— Ду-ррра!

Засыпая на шкуре в объятиях Вау, Ыых подумал, что пережил удивительный день. Сегодня он обрел друга. А еще он придумал слово, которое напугало Вау. Подумать только, саму бесстрашную Вау!

Игрушка для Громкого

Ыых кричал громко. Но Второй Громкий кричал громче. Перекричать не получалась. Вау Ыыха не слышала. Обидно. Теперь, когда у нее двое громких, Вау  не пускает Ыыха на шкуру и не урчит. И не пищит радостно. Больше рычит и шипит.

Первый Громкий молчит, камушками играет. Ыых может и Второму камушков набрать. Ыыху не жалко. Второй замолчит, Вау обрадуется, Ыыха на шкуру пустит.

Не вышло. Твердая вода камни спрятала. Все кругом белое. Ярких камушков нет. Идет Ыых по лесу – лес белый. Хотел зайца поймать – не нашел. Заяц –  тоже белый. Одни ветки темные из холодной воды торчат.

Добрался Ыых до ручья. А там камушки – на солнце сверкают. Красиво. Решил Ыых один такой камушек в пещеру принести. Взял в руки. Пошел назад. До пещеры не дошел – исчез камушек – вытек холодной водой из пальцев. Вздохнул Ыых печально, назад повернул.

До реки дошел. Смотрит – большая коряга лежит. К небу руки-ветви тянет. Совсем как Вау, когда на шкуру зовет. Только коряга холодная…

Вот если ее в шкуру обернуть. Загляделся Ыых на корягу. Пошел к зовущим рукам. О сучок споткнулся. Пнул обидчика. Вылетел сучок из-под твердой воды. Смотрит Ыых, а тот к нему маленькие сучки тянет. Как коряга. Будто просит – возьми. Согрей. Поднял его Ыых , поглядел на него со всех сторон. И давай лишние сучочки обламывать. Обломал – человек получился. Как Ыых. Только маленький. Меньше Второго Громкого.  Не человек – игрушка. Первый Громкий камушкам обрадовался. Ыыха Вау на шкуру пустила.

Может, Второму эта понравится. Имя только придумать надо. Идет Ыых к пещере, разные звуки вместе соединяет. Суч-ка, кор-ка, дев-ка – все не то получается. Слова некрасивые. Видно, Ыых обиделся сильно. На Вау.

О Вау подумал – вспомнил, как ее на шкуру укладывал. Придумал – кла! Громкий кла тоже будет на шкуру укладывать. Или еще куда… Найдет Громкий куда класть… Ку-кла! Красивое имя получилось.

Принес сучок в пещеру. В старых шкурах покопался. Нашел беленькую. С прошлой охоты осталась. Когда Ыых много зайцев поймал. Вау довольна была, урчала ласково. Если Вау ку-кла понравится...

Подошел Ыых к шкуре. Вау зашипела. Ыых присел. Не на шкуру. Понял – нельзя туда. Там Второй Громкий у Первого камешки отбирает. Первый не дает, рычит и шипит. Совсем как Вау. Когда на Ыыха сердится.

Раскрыл Ыых шкурку, вытащил сучок, покрутил в пальцах и опять в шкурку завернул. Посмотрел на Вау. А Вау и Второй Громкий на него смотрят. Ыых снова сучок в шкурку завернул. Опять развернул. Услышал, как  Вау и Второй Громкий повизгивают. От радости. Протянул Ыых им сучок в шкурке. Сказал:

– Ку-кла!

Погладила Вау игрушку и Второму Громкому отдала. Повторила радостно:

– Кукла!

А позже, когда Громкие уснули, Вау Ыыха на шкуру пустила и урчала довольно. Только тихо. Чтобы Громких не разбудить. И на Ыыха шипела, когда он рычать начинал.

Ыыху это не понравилось. Плохо, когда рычать нельзя. Подумал – можно и для себя куклу найти. Вместо Вау. Дырок только в нужных местах наделать. Ыых дырки делать умеет.

А если кукла выйдет плохо, Ыых другую сделает.

У ручья коряг полно валяется.

ХИТРЕЦ

Жил на свете ловкий и проворный Бег. Несмотря на маленький рост и внешнюю худобу, он быстро бегал, высоко прыгал, проворно лазал и даже падать умел не особо больно. Жил он, где придётся, часто ночевал в звериных норах, отобедав хозяевами.

Брёл однажды Бег по лесу и вдруг услышал шорох. Выглянул из-за кустов, а это Ыых волочил большую добычу.

«Какая удачная вышла у него охота! — восхитился Бег. И тут же пришла ему в голову вторая мысль: — а вдруг он решил это богатство припрятать?».

Бег стал незаметно следить за Ыыхом. Но тот по лесам не скитался, он тащил тушу убитой им газели к пещере Вау. Бросив добычу у входа, охотник громогласно прорычал:

— Ыых! — обозначая тем самым свой удачный день.

Из пещеры показалась Вау. Увидев её, Бег чуть не выпав из укрытия: Вау ему тоже понравилась, даже больше чем добыча охотника. Хотя, нет, ему очень нравилось и то и другое. Потому что вначале он отведал бы вкусного мяса газели, а потом...

А потом восхищённая Вау увлекла в пещеру Ыыха, а он уволок туда же и добычу.

На голодный желудок Бег мыслил острее: зверьков он ловил, норы завоёвывал, а теперь пришла пора проявить свои способности во всей красе. Он вспомнил, как однажды приманивал большую птицу. Притворился её сородичем и стал петь как она, чтоб подобраться поближе. Бег решил, что сейчас действовать нужно точно так же. Пока другие надеются на силу, он возьмёт хитростью, ведь песни птиц все любят. Главное, дождаться, когда грозный Ыых уйдёт.

Бег укрылся в густых зарослях, но от долгого ожидания задремал. Когда очнулся уже стемнело. Живот заурчал, призывая идти в разведку. У входа в пещеру Бег прислушался — гремят камушки, костяшки, а иногда раздаётся мурлыкающий голос Вау. Ыыха в пещере нет, понял Бег — настало время действовать!

И он начал выплясывать возле пещеры: замахал руками как птица и запел протяжно:

— На-на-на! На-на-на!..

Неужели не получится? Неужели не выглянет? Бег старался изо всех сил.

Вдруг в свете луны он увидел Вау, удивлённую услышанным.

Главное подманить поближе, радовался Бег. Он запел и замахал руками сильнее:

— На-на-на! На-на-на!..

Но сразу силуэт Вау заслонила громадная тень, это из пещеры вышел Ыых, а в его руке виднелась похожая на дубину кость с мясом.

— На-на... — осёкся певец, плохо дело. И начал отплясывать в сторону: мало ли зачем он горланит, вдруг не поймут.

— Ыых! — громогласно замахнулся мясной дубиной хозяин пещеры.

— Бег, — скромно представился плясун и развёл руками, будто он всего-лишь мимо проходил. Оказавшись уже близко к дремучим зарослям, Бег ловко прыгнул в кусты и побежал, побежал, побежал...

Ыых преследовать врага не стал — ему, маленькому и щупленькому, хватило одного рыка. Он глянул на Вау — её такая победа впечатлила. Правильно, громкий боевой голос есть ни у каждого!

Но прыгуна Ыых запомнил на всякий случай. От таких На-Бегов всякое можно ожидать.

Странная встреча

Вау любила сочные и сладкие плоды, а не забродившие, которые нравились Ыыху. Найти такие не всегда получалось. Кривая тропа привела Ыыха к высокому дереву, вокруг толпились громадины - горы. Никогда Ыых в этом месте не бывал, а сегодня заманил его сюда странный зверь, похожий на косулю, но с закрученными рогами. Так и не догнал Ыых зверя, но зато с дерева свисали ярко-красные плоды. Ыых подошёл к дереву и потянулся к ближайшему из них.

–Эх! – не достать. Изо всех сил тянулся, но так и не смог схватить. Невысокого роста Ыых, а спина его кривовата. И если бы не сообразительность, совсем туго бы пришлось.

– Ух! – он схватился руками за ствол и начал трясти дерево. Но то даже не пошелохнулось. Огорчился Ыых, посмотрел вверх и попросил в отчаянии неведомо кого.

– Дай!

Задул сильный ветер. Затрещали ветки, и крупный плод упал Ыыху на голову. «Бух!». Ыых схватился за макушку. Так подло его ещё ни разу не били. Но ведь кто-то услышал его и помог! Ну и ладно, что шишку набил, зато спелый плод лежал теперь под ногами. Лишь бы Вау была довольна! Как ни старался Ыых, всё не мог он разглядеть неведомого друга среди ветвей и листьев и тогда решил, что невежливо поступил, не представившись. Поэтому и незнакомец стесняется, прячется. Нужно бы проявить вежливость и назваться.

– Ыых! – закричал Ыых и заколотил себя по груди руками. И вдруг на ум пришло ещё одно слово, – Я!

– Уух! Я! – ответило эхо. Второй плод свалился с дерева и упал Ыыху на макушку.

«Дух», – подумал Ыых, перед тем как его ноги пошатнулись, а в глазах потемнело.

В пещеру он вернулся лишь под вечер. Голова болела, будто Ыых накануне переел перебродивших плодов. Но, зато с большой гордостью он протянул Вау лакомство.

–На!

Вау улыбнулась, подошла к Ыыху и чмокнула его в нос. Ыыху стало приятно, даже забылся недавний бух, сразу захотелось на шкуру. Но в этот момент он вспомнил о новом друге и выскочил из пещеры, увлекая Вау за собой, затем показал пальцем на горы.

– Дух! – с помощью жестов Ыых попытался рассказать о своих приключениях, но Вау ничего не поняла. Затем они вернулись в пещеру , Ыых подбежал к загону для слов и нарисовал дерево, под ним он изобразил маленького человечка, а на дереве с помощью тусклых линий нарисовал другого – невидимого духа. Потом он изобразил плод, падающий с дерева на голову первого человечка. Ыых указал на него:

– Я! Ыых!

Затем на второго:

– Дух!

Вау кивнула. Ыыху удалось изобразить первые слова, хотя пока это были просто нарисованные образы. Никогда Ыыху так не было трудно, он весь вспотел и очень устал, но попытался изобразить и действие: начертил линию от плода до своей головы и закончил её корявым крестиком.

– Бух! – он показал пальцем на свою шишку, а потом на плод, лежащий рядом.

– Дух бух на? – спросила Вау и показала на плод.

– Угу, – ответил Ыых, придумав ещё одно слово.

Ыых устало вытер лоб. Первые слова с трудом залезли в загородку. Плод и удар пришлось назвать одинаково. Но Ыых всё равно гордился собой. Ну и что, что ростом не вышел, зато умный!

Надоело!

Надоело Ыыху спорить с глупой Вау. Вау плохо спорит. Руками. И даже ногами иногда. Больно! Та, что Ыых из липкой земли сделал, не спорила. Но Ыых ее соседу отдал. За зайца. Эх. Та Вау хорошая была. Не рычала. Жаль, отдал. А новую не слепить – снег кругом. Правда, талый уже, весна. Пахнет сладко. И от этого запаха еще больше на шкуру хочется! Снег липкий – чем не земля? Набрал побольше, слепил Вау. Посмотрел. Хороша!

 Большая, белая. 

И не рычит.

Подошел, прижался… Сам зарычал. Отпрыгнул, отряхиваясь. Холодная, мокрая. Совсем не Вау. И деревья не Вау. Ыых пробовал. И камни.

Вау – лучше!

ВЕСЕННИЕ ПРОБЛЕМЫ

Ыых не любил любить Вау, когда у нее глаза усталые. Она тогда не рычит. Но и не пищит. Храпит только. И не поймешь даже – Вау на шкуре или то бревно, что Ыых из лесу притащил и у шкуры поставил. С намеком бревно – с  дуплом то есть. Но Вау не поняла. Зарычала только. Косулю принес, а она все равно не пищит. И глаза.

Ыых думал. Долго. Аж голова заболела. Но придумал! Надо, чтобы не уставала! А как? Самому значит, сделать то, от чего она устает. Ыых и сделал, когда Вау за водой ходила. Пещеру убрал – камни в один угол, мясо в другой, гнилье наружу. Шкуру вытряс. Наломал веток – для костра и лапника – под шкуру, для мягкости. Устал. Сел в углу. И заснул. И не видел, как Вау пришла, как обрадовалась. Вау на шкуру зовет, а он и не слышит, храпит только.

Нет в жизни счастья!

