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- Разведчик-два... приглядывай за своим тылом!
Эти слова сначала вызвали ужас, а затем подтолкнули к действию: Трейси Максвелл Кент тут же заставила своего «Феникса Ястреба» немного присесть, чтобы иметь возможность незамедлительно стартовать в небо. 
- Действуй, Второй! - голос в наушниках её шлема был резким, твёрдым и повелительным. - Рвани вперёд и перекатись!
Она прервала запуск прыжковых двигателей своего меха. Взрывы ракет ударили по земле у ног её «Феникса Ястреба», когда она бросила пригнувшийся мех вперёд и сделала неуклюжий боковой перекат. Вспышка статического электричества в коммуникаторе отметила прохождение пучка частиц высокой энергии в нескольких метрах над головой. Из-под ног боевой машины полетел гравий, когда она свернула в сторону на полпути вниз по склону, а массивный лазер «Хармон» в правой руке меха принялся искать цель. Сгенерированные компьютером узоры мелькали на дисплее, пока продолжались поиски цели. Ничего…
- Спасибо, кто бы ты ни был, - тихо сказала Трейси в микрофон, встроенный в защитный щиток её нейрошлема. - Где они?
- Вверх по склону справа от тебя, - ответил голос. - Дальность сто двадцать... угол возвышения тридцать градусов. Они на поле с валунами. 
Когда Трейси повернула голову «Ястреба», компьютерное изображение отрисовало каждый элемент ландшафта, проплывавшего мимо лобового стекла её кабины. Выше по склону со своего места она могла видеть поле валунов - древнее нагромождение ледниковых останцов, некоторые были размером с небольшой дом.
В наушниках раздался щелчок и шипение помех, когда её спаситель переключился на общую командную частоту. 
- Череп-лидер всем Черепам, - продолжал голос по первому каналу. - У нас здесь негодяи, играющие в прятки в секторе Семь-Браво. Разведчик-два, держи свою позицию. Копьё огневой поддержки и оставшиеся разведчики, шевелитесь... быстро! Командное копьё, за мной. Пошли!
Череп-лидер! Только тогда Трейси поняла, что голос из наушников принадлежал самому Старине... полковнику Грэйсону Карлайлу. Девушка, попав в засаду противника, была выбита из колеи и, конечно, не узнала его. Как и большинство новых членов наёмного Легиона Серой Смерти, она всё ещё испытывала благоговение перед молодым командиром отряда.
Полковник, должно быть, заметил движение в скалах и понял, что находящийся в засаде противник пытался подбить её меха в слабо защищённую бронёй спину. Враг поступил умно, выпустив залп ракет и выстрелив из ПИЧ прямо у неё над головой. Ведь первым порывом Трейси было включить прыжковые реактивные двигатели, которые послали бы её под удар - на линию огня излучателя частиц. «Полковник присматривает за мной, - изумлённо подумала она. - Возможно, он только что спас мне жизнь»!
И вообще, где он был? Трейси проверила тактический экран, отмечающий расположение сил, на своей панели управления и заметила вспышки зелёного цвета, движущиеся по электронной контурной карте, высвечивающейся на экране. Выглядело так, будто полковник и его товарищи по копью пытались обойти засаду, планируя обстрелять цель с ещё более высоких склонов за валунами. Остальная часть отряда осталась далеко позади, растянувшись вдоль узкой тропы, уходящей через горы. Пройдёт ещё немало времени, прежде чем они прибудут на помощь.
Поскольку её мех был частично укрыт склоном, усыпанным галькой, Трейси осторожно подняла корпус машины выше, сначала осмотревшись через лобовое стекло, а затем сделав это с помощью электронных датчиков сканера меха. Электронные системы были более чувствительны, чем человеческие глаза, но их легче обмануть с помощью комплекса постановки помех и ложных целей. И всё же… ничего...
Затем что-то привлекло внимание девушки в камнях слева - возможно, солнечный блик, отражённый от скошенной кромки броневой пластины. В следующее мгновение впереди расцвела яркая белая вспышка, опалив серый камень и разметав гравий перед лобовым стеклом, - это искусственная молния, направленная генератором ПИЧ, едва не поразила голову её меха, показавшуюся из укрытия. Горячий гравий, словно шрапнель, забарабанил о броню «Феникса Ястреба», когда Трейси уклонилась и откатилась назад. В этот момент ненадёжная поверхность под ступнями и коленями её меха, оползая, сдвинулась с места, и боевая машина, упав на живот, заскользила вниз по склону ногами вперёд, увлекая за собой лавину разлетающихся камней и вздымающейся пыли.
От финишного толчка Трейси клацнула зубами даже невзирая на набивку её шлема и ремни безопасности. Чёрт! Теперь придётся красить заново...
Её мех по прозвищу «Послушная Дочь» только недавно был переоснащён, отремонтирован и выкрашен в пёструю расцветку жёлто-коричневого цвета, который должен был отлично вписать его в безлюдный пейзаж Синиохи. Гравийный склон, должно быть, ободрал туловище «Дочери» до серого металла.
Она подняла меха и двинулась вперёд, направляясь левее и опять взбираясь на возвышенность. Трейси не хотела снова появляться на том же месте. Если повезёт, вражеский снайпер решит, что угодил в кабину «Феникса Ястреба» словно в яблочко - наповал.
- Череп-лидер всем Черепам, - прозвучал голос Грэйсона. - Они увидели нас, ребята! Имейте в виду! - Статика зашипела, когда лучи ПИЧ начали ионизировать воздух, отражая радиоволны. Пуски ракет обозначились близкими разрывами, разносящими камни во все стороны. 
На её тактическом экране четыре зелёных пятна рассеялись между переплетённых, словно спагетти, контурных линий, отмечающих поле валунов. Вражеские мехи не были видны - они и не будут видны до тех пор, пока дружественный мех не обнаружит и не передаст их позиции через тактическую компьютерную сеть. Однако по движениям меха Карлайла и других воинов было ясно, что они ведут бой.
«Подумай хорошенько, девочка, - сказала себе Трейси, сосредоточенно сузив тёмные глаза за козырьком нейрошлема. - Снайперы, должно быть, решили, что ты мертва, и развернулись к ближайшим валунам, чтобы атаковать командное копьё, когда оно приблизится».
Ситуация сама собой отобразилась в голове. Враг поджидал их в надёжном укрытии среди валунов. Вероятно, в первый момент они ещё не обнаружили остальную часть разведывательного копья, так как не видели ни одного из мехов Легиона Серой Смерти, кроме её собственного. Она первой достигла этого места, когда Легион только пробивался сюда - в бесплодные, крутые холмы. После того, как враги наткнулись на неё, они, должно быть, поняли, что их атакуют с фланга, и развернулись, чтобы встретить командное копьё Серой Смерти. Прямо сейчас они находятся над ней - в укрытии, на этой стороне большого куска скалы, располагаясь к её позиции  спинами.
Это означало, что она сможет застать противника врасплох.
Сколько может быть вражеских мехов? Трейси задумалась. Она заметила только один. Тот факт, что её обстреляли разрядами ПИЧ и ракетами, несколько сужал круг возможных противников. Существовало не так много боевых мехов, которые комплектовались одновременно и излучателями частиц, и ракетными установками. Возможно, «Пантера»...
Она кивнула самой себе. Да, скорее всего, тридцатипятитонная «Пантера». Это был любимый мех солдат Куриты. Кроме того, плохие парни вряд ли поставят на дежурство здесь, в дикой местности, что-то такое же большое и ценное, как «Повелитель Битвы». В её сознании враг уже превратился из «они» в «он». Если предположить, что там находится только один вражеский мех, то это, вероятно, «Пантера». Именно такая машина, устроив ловушку, не испытала бы трудностей в битве с сорокапятитонным «Фениксом Ястребом». Особенно учитывая элемент неожиданности. 
Отплачу той же монетой!
Трейси осторожно провела «Послушную Дочь» по рыхлому склону и остановилась на полпути от нужного места, чуть согнула колени робота, а затем запустила прыжковые двигатели меха. Раскалённая добела плазма с воем вырвалась из двух поворотных сопел, которыми оканчивались прыжковые установки, когда мех распрямился и взлетел ввысь. Гравийный склон расплылся перед её ветровым стеклом, а потом «Ястреб» начал спускаться на хищных струях пламени, разбрасывая гравий и поднимая новое облако пыли. Её мех принял удар о землю на частично согнутые ноги, а тяжёлый лазер «Хармон» качнувшись, прицелился в силуэт, наполовину показавшийся из-за самого большого валуна в сотне метров от неё. Ещё до того, как электронная система распознавания определила название и тоннаж цели, она узнала вражеского меха.
«Грифон»! Она забыла о «Грифонах»! На десять тонн тяжелее её собственного боевого меха, несущий в своих массивных кулаках ПИЧ «Фюзиген» как винтовку, и состоящую из труб пусковую установку РБД на правом плече, неповреждённый «Грифон» был более чем достойным соперником для её собственной машины. Более того, её появление не было таким неожиданным, как надеялась сама Трейси, потому что «Грифон» уже разворачивался, готовясь пустить ПИЧ в дело.
Трейси проглотила проклятие и активировала свой тяжёлый лазер. Когерентный свет ударил в правый бок более тяжёлого меха, оставив чёрный след из выжженной краски и расплавленного металла. Мгновением позже вражеский ПИЧ выплюнул молнию. Вспышка плазмы попала «Послушной Дочери» в грудь и отбросила её назад. В то время как Трейси изо всех сил пыталась удержать свой мех от падения на оставшийся позади склон, электрический импульс выстрела стёк с её машины сотнями маленьких ветвящихся молний, вонзившихся в землю вокруг ног робота. Несколько мгновений приборы сходили с ума, пока контуры заземления не справились с огромной нагрузкой. 
Затем она продолжила движение, разворачиваясь вправо - тяжёлый лазер «Феникса Ястреба» выстрелил, расплавив камень, и заставил «Грифона» уйти в сторону с линии её огня.
- Череп-лидер! - крикнула она напряжённым от волнения и страха голосом. - Я снова вступила в бой! Вражеский «Грифон» за большой скалой!
- Назад, - ответил голос Карлайла. - Отойди в укрытие! У нас тут дел по горло!
Беглый взгляд на тактический дисплей показал ситуацию. Засада была не единственной. Теперь среди скал, на фоне редких зелёных контуров координатной сетки, двигались четыре красные точки. Три вражеских меха среди валунов выше по склону вступили в бой с командным копьём полковника, когда он пытался спуститься с холма. А позади рубежа атаки мехи копья огневой поддержки Серой Смерти и оставшиеся машины разведывательного копья Трейси всё ещё спешили к месту событий, но были слишком далеко... слишком далеко...
Ещё одна молния ПИЧ прожгла воздух рядом с «Послушной Дочерью». Она открыла ответный огонь, глубоко прожигая броню над правым коленом вражеского «Грифона». Приказ полковника отходить потонул в порыве её собственной пылающей потребности нанести ответный удар. Девушка снова выстрелила, сместилась, и опять выстрелила. Следующий выстрел «Грифона» пришёлся в воздух, но обуглил краску на левом плече её меха.
Трейси понимала, что дуэль не может продолжаться долго. Хотя «Грифон» нёс лишь немного больше брони, чем «Феникс Ястреб», его основное оружие было мощнее, чем её лазер, - это позволяло с каждым выстрелом наносить больший урон броне и уязвимой внутренней проводке. «Послушная Дочь» была также оснащена парой средних лазеров, по одному на каждую руку, бок о бок с парными крупнокалиберными пулемётами. Однако она не осмелилась запустить их одновременно со своим тяжёлым лазером из-за боязни перегрева.
У «Грифона» были только ПИЧ и ракетная установка дальнего действия. Хотя он не мог пустить в ход свои ракеты на таком близком расстоянии, этого массивного ПИЧ было более чем достаточно, чтобы превратить «Послушную Дочь» в полурасплавленный хлам.
Она вновь попала под выстрел, который повредил левую руку «Ястреба». Красные огни вспыхнули на консоли, предупреждая об отключении питания правого среднего лазера и заклинивании установленного там пулемёта. Выстрелив в ответ, девушка промахнулась.
Надо что-то делать сейчас!
Решение пришло сквозь грохот взрывов, когда её накрыло ракетным залпом «Грифона». Ключом к этой дуэли была дистанция. Ни одно из оружия «Грифона» не было столь же эффективным на очень близких расстояниях, как её лазеры. Если бы она могла внезапно сократить дистанцию, но при этом остаться вне досягаемости массивных, сминающих металл рук противника, у неё появился бы шанс.
Трейси прикинула углы на глаз, а затем запустила прыжковые двигатели во второй раз. Их выхлоп отправил её низко над землёй и с грохотом опустил менее чем в пятидесяти метрах от вражеского меха. Чёрный на красном дракон Куриты, нарисованный высоко на груди и на плечевых бронелистах робота, теперь был хорошо виден. Она даже смогла различить эмблему отряда - звезду, вспыхнувшую на фоне золотого заходящего солнца. «Второй Регулярный Диеронский, - подумала девушка. - Гордость Синиохи, как они называют себя...»1
Ублюдки Куриты, вот кто они...
Её лазер уже был активирован и начал стрелять, едва она пришла в себя после приземления. Лазерный огонь прошёлся по руке и туловищу врага, жадно лизнув эмблему Дома Куриты, в которую она целилась. «Грифон» довернул свой ПИЧ и выстрелил, но слишком маленькая дистанция затрудняла наводку. Трейси увернулась, направив свою машину между валуном и мехом Куриты. Гравийный склон, с которого она упала ранее, теперь находился прямо позади - под ногами более крупного меха.
«Грифон» опять выстрелил ракетами из плечевой установки, и одна из них попала в уже повреждённую левую руку «Послушной Дочери». Отбросив осторожность, Трейси начала стрелять сразу из тяжёлого лазера левой руки и среднего лазера, установленного в правой руке. В ушах пронзительно зазвучал сигнал тревоги, когда нагрев её меха стал расти, угрожая отключить «Послушную Дочь», но она, ударив рукой по кнопке блокировки, продолжала вести шквальный огонь. Попадание! И ещё! Температура в кабине стремительно поднималась. Трейси была вся в поту - кожа блестела там, где была не прикрыта скудным костюмом. Она могла слышать, с каким напряжением работает система охлаждения меха, чтобы поддерживать температуру кабины в пригодных для жизни пределах, и как охлаждающая жидкость прокачивается через жилет, надетый на верхнюю часть тела.
[bookmark: _GoBack]Молния ПИЧ впилась в «Ястреб», отбросив его в сторону, но девушка продолжала стрелять, оставляя расплавленные кратеры на груди и плечах вражеского «Грифона». Изменив тактику, она направила огонь вниз, целясь в ноги «Грифона». Пилот Куриты отступил и вдруг исчез из виду за краем склона, усыпанного гравием, - «Грифон», внезапно потеряв опору, съехал вниз, грохоча и вздымая пыль, как будто он провалился в преисподнюю.
Трейси, преодолевая сопротивление повреждённых узлов меха, погнала «Послушную Дочь» вперёд. Уже изучив местность у подножия склона, она знала, чего ожидать и где должен находиться враг. Девушка атаковала мех Куриты, начав стрелять до того, как осела пыль и его пилот смог поднять машину на ноги. Один удар попал прямо в спину робота... и ещё один. Её средний лазер пережёг внутреннюю проводку и похожие на ремни пучки синтетических мышц. Густой дым повалил из пробоины, когда «Грифон», пошатываясь, встал.
В наушниках Трейси прозвучал новый сигнал тревоги, более резкий и настойчивый. Она не стала отвлекаться, полностью сосредоточившись на «Грифоне» в перекрестье линий прицела. Большой палец девушки нажал кнопку включения тяжёлого лазера, но ничего не произошло. Сдох! Вся система управления тоже вышла из строя! Электронный прицел мигнул и погас, свет в рубке потускнел, даже гул систем охлаждения кабины затих на низкой печальной ноте. Её взгляд лихорадочно прыгал с дисплея на дисплей: нагрев превысил норму и «Послушная Дочь» отключилась!
«Грифон» продолжал стоять под прицелом наведённого на него лазера, но Трейси не могла стрелять, двигаться и вообще что-либо делать. Все, что требовалось пилоту «Грифона», - это поднять ПИЧ своего меха и нажать на спуск. Маловероятно, что «Дочь» переживёт ещё одно прямое попадание.
Вспышка разрывов вокруг бронированной головы «Грифона» застала девушку врасплох. Казалось, голова куританского меха раскрылась словно по волшебству, изогнутые пластины брони отпали от тесной и задымлённой рубки. Вторая вспышка озарила внутреннее пространство кабины оранжевым пламенем, и пилот Куриты взлетел в воздух, когда сработала его система катапультирования. Она с недоверием смотрела, как кресло пилота приземлилось в пыль в сотне метров от неподвижного силуэта покинутого «Грифона», смягчив посадку небольшими, но мощными вспышками реактивных двигателей. Дым продолжал валить из-под искромсанной брони её бывшего противника.
Она победила!
- Трейси! С тобой всё в порядке? - голос Карлайла прерывался от волнения и усталости.
- Прекрасно, полковник. «Дочь» вырубилась, заблокировав меня внутри, но я прикончила того «Грифона».
Тень упала на лобовое стекло, и Трейси заметила возле своего робота справа что-то большое. Сняв нейрошлем, девушка откинула верхний люк «Послушной Дочери» и на миг задохнулась в клубах холодного воздуха, который устремился в кабину через проём. В горах к югу от столицы Синиохи было морозно - ветер приносил холод с высокогорных ледников Цинтао. Она протиснулась в люк и в нескольких метрах перед собой увидела семидесятипятитонный «Мародёр» Карлайла. А позади неё другие мехи командного копья - «Лунь» Калмар, «Росомаха» Клея и «Застрельщик» МакКолла - пробирались вниз мимо каменистого поля. Маслянистый дым разрезал чистое небо чёрными полосами, стелющимися над валунами в том месте, где горел, по крайней мере, ещё один мех.
- Хорошо, ребята, - раздался голос Карлайла через динамики её кабины. - Закругляемся. До наступления темноты нам предстоит пройти долгий путь.

***

Лагерь в тот вечер разбили в защищённом от ледников каменном круге у подножия гор Цинтао. Он являлся естественной защитой от бродящих по округе мехов Куриты в ночное время и удобным плацдармом для удара по космодрому противника следующим утром. Восемь мехов роты «А» были размещены по периметру, их оружие нацелилось в серые тени и темноту окружающей местности. Машины командного копья плюс шесть мехов учебной резервной роты заняли центральное место рядом с палаткой полковника. Дальше, южнее, на фоне звёздного неба вырисовывались зубчатые очертания гор Цинтао.
Трейси получила приказ явиться к полковнику перед тем, как она завершила последнюю проверку систем «Послушной Дочери». За исключением изуродованной левой руки, повреждения были не так серьёзны - окинув поломки взглядом опытного механика, Трейси определила, что потребуется всего несколько часов нормального ремонта, чтобы починить лазер на руке. Прежние опасения по поводу покраски меха оказались вполне обоснованными, но и это было легко исправить. Когда «Дочь» отправится на ремонт, она получит новый слой краски. Трейси уже с нетерпением предвкушала починку меха, так как теперь девушка могла изобразить силуэт «Грифона» на корпусе, чтобы отметить свою дневную добычу.
В общем, она была вполне довольна собой, когда отключила «Дочь» и направилась сквозь темноту к палатке полковника Карлайла.

***

- Мехвоин Трейси Кент, прибыла по вашему приказанию, полковник.
Её приветствие было точным и правильным. Хотя Легион не занимался военной показухой, у девушки всё ещё осталась привычка, полученная в начале обучения. Укоренившийся ритуал помог ей успокоиться.
Карлайл, казалось, долго изучал Трейси, и той становилось всё более и более неуютно от его пронзительного взгляда. Полковник откинулся на спинку походного стула за складным столом, заваленным планами и местными картами, разглядывая её с пристальным вниманием, которое действовало на нервы.
Если бы только было время переодеться, сменив короткие шорты, потрёпанный хладожилет и ботинки, которые она носила на борту «Дочери»! Трейси знала, как выглядеть привлекательной, но в тот момент кожа девушки была покрыта чередующимися слоями запёкшейся от пота грязи и смазки, а длинные тёмные волосы липли к лицу и спине неопрятными, грязными прядями. Она неуверенно скрестила руки на груди и стала ждать. Что было на уме у полковника?
-Ты пришла к нам из Чёрной Стражи, - сказал тот наконец.
- Да, сэр. - Он отлично знал её боевой послужной список. В чём проблема?
- И... я слышал, что ты потеряла своего брата. - Командир говорил мягко, почти нерешительно, но слова всё равно обжигали.
- Да… сэр. - Ответ был отрывистым и резким. Хотя Трейси не собиралась показывать показывать своих эмоций.
- Значит, ты имеешь зуб на куритян.
«Эти ублюдки!» - подумала она сердито, но вслух сказала: 
- Почему вы так говорите, полковник?
Карлайл скрестил руки на груди. 
- У нас сегодня была проблема - у тебя, и у меня.
- Сэр?
- Я приказал тебе уходить... а не сражаться с этим «Грифоном» один на один. Ты осталась на месте и всё испортила.
Она на мгновение задумалась, почему полковник тянул до сих пор, вместо того, чтобы заговорить об этом сразу после битвы. Затем поняла - Карлайл, должно быть, специально выжидал, чтобы поговорить с ней вдали от остальных. Девушка была благодарна за любезность, но потом решила, что командир снисходителен к ней. А этого Трейси Максвелл Кент никому не позволит.
Она запрокинула голову. 
- Я победила.
- Упрямица! - рявкнул Карлайл, и Трейси испуганно отступила на шаг. Полковник встал со стула и наклонился вперёд, положив руки на край стола с картами. Когда он снова заговорил, его голос был тихим, но полным силы. - Ты на своём полуживом мехе прошла по краю. Единственное, что спасло твою шкуру, так это то, что пилот «Грифона» не мог знать, что ты отключаешься! Он решил, что ты собираешься ещё раз ему врезать, и сам ударил кулаком по кнопке катапультирования. Если бы он не поторопился и сделал ещё один хороший выстрел, тебя бы не просто вырубило. Тебя бы не стало!
- Но он же всё-таки стукнул по кнопке...
- Ты хочешь сказать, что рассчитывала на удачу?
- Нет, сэр. Я имею в виду... - Она замолчала, сбитая с толку. Грэйсон Карлайл был известен во всём Лиранском Содружестве своей удачей... и удачей своего подразделения наёмников. - То есть, да, сэр! Правильно ли я поняла, полковник? Всегда стоит полагаться на удачу?
- Боже мой, нет! Я полагаюсь на неё, если нет другого выхода, но также помню, что есть два вида удачи: хорошая и плохая. Если ты хочешь заниматься нашим делом, оставаясь в живых, то не должна делать ставки фифти-фифти. Всегда используй своё преимущество до того, как шансы на успех или неудачу сравняются!
- Да, сэр. - Трейси отвечала сухо, без эмоций. Она пришла в эту палатку, ожидая поздравлений, а вместо этого нарвалась на лекцию.
Полковник понял настроение девушки и нахмурился. 
- Ты присоединилась к нам на Хельме, - сказал он.
- Да, сэр. Ваш старший помощник завербовал меня на Галатее.
- К тому времени ты пилотировала мехов... сколько? Уже два года?
- Что-то в этом роде.
Это была длинная и запутанная история, и в любом случае она была уверена, что Карлайл уже знает её досье.
Трейси Максвелл Кент родилась в пределах Внутренней Сферы, на планете Новый Авалон - в сердце и столице далёких Федеративных Солнц Дома Дэвиона. Её отцом был лорд Родни Говард Кент, братом - капитан сэр Родерик Фитцрой Кент, а она сама являлась избалованной дочерью одного из самых богатых дворянских семейств Федеративных Солнц.
Смерть брата потрясла Трейси. Они с Фитцем всегда были близки, и известие о том, что тот погиб, защищая безымянный холм на какой-то планете в Марке Дракона, вызвало подавленность и депрессию. Решение девушки поступить в военную академию на Новом Авалоне привело к окончательному разрыву с семьёй. Особенно после того, как отец Осаользовался своим положением, чтобы выставить Трейси из академии.
На этом её карьера мехвоина должна была закончиться, но Трейси Кент была необычайно упрямой и решительной молодой леди. Вместо того, чтобы вернуться в родовое поместье, она поступила рядовым в линейную пехоту, а затем научилась всему необходимому для того, чтобы стать техником. Вскоре девушка дослужилась до сержанта-техника в Чёрной Страже, и в конце концов ей предоставили возможность пилотировать меха самостоятельно.
Она сражалась на Кассиасе и выжила, а Чёрная Стража как единое целое - нет. Покинув отряд после резни в том сражении, Трейси скиталась от мира к миру - с «Послушной Дочерью», её любимым «Фениксом Ястребом», пока не добралась до Галатеи и не встретилась с вербовщиком Легиона Серой Смерти. Рассчитывая убивать мехвоинов Куриты, она была разочарована тем, что её первый бой с Легионом оказался против сил Марика на Хельме.
Однако после сегодняшней драки дела пошли на лад. Так казалось до этого разговора...
- Мехвоин не может полагаться на удачу, - медленно произнёс Карлайл. - На что он должен полагаться, так это на мужество, подготовку и дисциплину своих товарищей по копью.
- Да, сэр.
- Сегодня днем ты действовала правильно. Ты уничтожила засаду. Ты хорошо сражалась. Но... - Он позволил этому слову повиснуть в воздухе... в качестве упрёка. - Ты не работала с остальными. Я отдал тебе приказ, а ты его проигнорировала. Решила сражаться в одиночку, и это едва не стоило Легиону дорогого и труднозаменяемого среднего меха. - Затем Карлайл неожиданно улыбнулся. - Ты также чуть не погибла, юная леди... А это совершенно никуда не годится.
Он вопросительно посмотрел на Трейси, словно ожидая ответа. Девушка чуть было не открыла рот для возражений и объяснений, что поступила так, как считала нужным, и ситуация в то время была именно такой...
- Я понимаю, сэр. Это больше не повторится.
- Хорошо. Потому что я полагаюсь на тебя.
- Полковник?
- Мы все должны полагаться друг на друга, Трейси. Должны, или однажды встретим кого-то крупнее и сильнее нас... и всё будет кончено. Мы работаем вместе как команда, иначе умрём поодиночке. Других вариантов нет.
- Да, сэр.
- Тогда это всё, что я хотел сказать. А теперь… тебе лучше лечь спать. Завтра ты мне понадобишься для особого задания. Я хочу, чтобы ты отдохнула. Свободна.

***

Трейси не могла не задаться вопросом, не было ли это «специальное задание» наказанием за её вчерашние действия. Хорошо, что полковник прочитал ей лекцию о том, как быть частью команды, но затем он отделил девушку от основной части подразделения, чтобы сделать какую-то работу вдали от главного места событий.
Синиоха была неприступным миром, планетой суровых гор и холодных, изломанных плато, ледников, размером с континент, и маленьких морей, окружённых со всех сторон сушей, которые были такими же ледяными, серыми и просолёнными, как небо. Удивительно, но своим названием мир обязан японским колонистам-землянам, которые основали первое поселение неподалёку от обширной Синиохары, соляной равнины, являвшейся сухим, покрытым коркой минералов, дном давно исчезнувшего океана.
Несмотря на название планеты2, её преобладающая местность была гористой. Рота «А» совершила боевую высадку на равнину Синиохару, закрепив за собой зону, где десантные корабли Легиона могли приземлиться и выгрузить остальной персонал и машины подразделения. Их основной целью был Кайгун, возникший на месте первого в мире поселения и находящийся в трёхстах километрах к северу от зоны высадки. Главный космопорт планеты и ремонтные мастерские мехов располагались в Кайгуне. Карлайл разделил свои силы на две части, пехота и бронеавтомобили отправились через Синиохару, в то время как рота «А» и учебная команда повернули на запад, в горы, взбираясь по узким тропинкам в пустоши над исчезнувшим морем. Колонна из восемнадцати мехов поднималась по извилистой тропе в течение двух дней, далеко к западу от Кайгуна, прежде чем спуститься с горных перевалов на сельскохозяйственные угодья вокруг города.
В двадцати километрах к северо-западу от Кайгуна, в посёлке под названием Мифунэ находился промышленный центр. Анализ фотографий, сделанных с орбиты, показал, что по крайней мере некоторые здания использовались для производства и хранения оружия и запасных частей боевых мехов. Второй Регулярный Диеронский был крепким, бывалым подразделением, потом и кровью заработавшим боевой опыт в горах. Если борьба за планету превратится в длительную кампанию, Гордость Синиохи придётся лишить источников снабжения и запасных частей. 
В этом и состояла миссия Трейси.
Отряд под кодовым названием «Стрела» состоял из её собственного «Феникса Ястреба» и шести лёгких мехов - две «Саранчи», два «Шершня» и две «Осы» - учебного состава Легиона.
Полковник Карлайл объяснил, что хочет предоставить возможность приобрести учебной группе хоть какой-то опыт в самостоятельной операции. Трейси подозревала, что он также хотел вывести их из роты «А» и убрать с передовой. За исключением засады на горном перевале, Второй Регулярный Диеронский пока не попадал в поле зрения легионеров, и Карлайл был явно обеспокоен тем, что у защитников Куриты были какие-то скрытые козыри в рукавах, подготовленные для наёмников из Легиона Серой Смерти.
Приказы Карлайла были краткими и точными. 
- Разведка сообщает, что Мифунэ не защищён и все диеронцы ушли на юг для защиты Кайгуна. Я хочу, чтобы вы уничтожили этот заводской комплекс. Избегайте столкновения с мехами Куриты. - Он пронзил девушку взглядом. - Не дай своим ребятам ввязаться в настоящую драку, но при этом уничтожь фабрику.
Трейси предполагала, что Карлайл специально излишне подробно расписал её задание, так как думал, будто она слишком рвётся убивать мехвоинов Куриты. Мысль о том, что командир может не доверять ей, терзала Трейси, пока она вела свою колонну учеников через неровные холмы к Мифунэ.
«Неужели я действительно часть команды Легиона? - думала она. - Или он просто убирает меня с дороги. И как я узнаю это наверняка?»
Когда колонна поднялась на гребень хребта, они первый раз увидели промышленный комплекс. Тот приютился в плоской долине на берегу маслянистого, окрашенного химическими пятнами ручья. Деревня Мифунэ лежала дальше - на дороге в Кайгун.
Путь выглядел свободным.
- Вперёд! - приказала Трейси. - Кейси и Бэббидж, отойдите назад и следите за тылом!
Сделав так, девушка могла наблюдать за хвостом колонны и держать двух самых слабых мехов - «Саранчу» - в стороне. Они начали спускаться по гребню, настороженно ожидая реакции затаившегося противника.
Однако поступивший вызов оказался полной неожиданностью.
- Стрела-лидер! Стрела-лидер! Противник! Эти сволочи на склоне!
Голос принадлежал Грегу Бэббиджу, одному из пилотов «Саранчи».
- Это Стрела-лидер, - ответила Трейси, стараясь говорить спокойно, и развернула своего «Ястреба» лицом к оставшейся позади возвышенности. С этой стороны не было никаких признаков вражеских мехов. - Где ты находишься, Стрела-шесть?
- Мехи Куриты, их много! - Парень был на грани паники.
- Помедленнее, Грег. Где? Сколько их?
Она буквально слышала, как парень борется со страхом. 
- С моей стороны хребта... э-э... западная сторона. Э-э... не знаю, сколько их, но мы заметили «Горбуна»... и «Ассасина»... и есть ещё другие, продвигаются через скалы. Они поднимаются по тропе.
- Стрела-лидер! - Это был Долби, пилот одного из «Шершней», его голос звучал также испуганно. - Это Стрела-два! Мехи Куриты, двигаются с востока. Я вижу «Драконов»...
О, дерьмо!
- Стрела-лидер всем Стрелам! Отступаем на гребень хребта. Сейчас же! - Решение девушки было мгновенным и очевидным. Отряд Куриты каким-то образом незаметно пересёк горную тропу, по которой шли Трейси и её люди, тем самым враг отрезал их от остальных сил Легиона Серой Смерти на западе. Хуже того, с востока приближались тяжёлые мехи, шестидесятитонные «Драконы». Большое количество мехов Куриты могло означать только то, что силы Трейси наткнулись на значительную концентрацию войск Второго Регулярного Диеронского.
Это также означало, что Трейси и её крошечная команда окружены.
С гребня хребта она могла видеть силы Синдиката в обоих направлениях. По мере того как тянулись напряжённые минуты, становился понятен состав этих группировок. Там было одно копьё тяжеловесов, два «Дракона», «Застрельщик» и «Орион» на востоке, и, по крайней мере, шесть, возможно, восемь мехов среди нагромождения скал на западе. Судя по всему, здесь была рота Куриты. Внезапное появление Стрел удивило защитников, но теперь они мобилизовались, чтобы окружить и сокрушить незваных гостей. Первые ракеты дальнего радиуса действия уже вонзились в скалистый гребень хребта.
- Эй! Их слишком много.
- Что будем делать?
- Стрела-лидер! В меня попали! В меня попали!
- Тишина на линии! - Команда Трейси прервала сумбур на тактическом канале. - Рассредоточиться и развернуться! Занять позицию и лечь!
Она жертвовала подвижностью своих лёгких мехов, приказывая им лежать, но подвижность - не такое уж большое преимущество здесь, где некуда было идти. Две «Осы» не смогут стрелять из установок SRM-2 (ракеты малой дальности), смонтированых на левых ногах роботов, если они лягут, но этот недостаток будет с лихвой компенсирован неспособностью противника вести по ним прицельный огонь.
Лазерный луч метнулся вниз по склону к копью тяжеловесов, двигавшихся по равнине от промышленного завода. Мехи на западе были ближе и многочисленнее, но их было труднее разглядеть. Тяжеловесы, напротив, представляли собой идеальную мишень. Свет от нескольких попаданий залил «Орион» и одного из «Драконов». «Застрельщик» остановился, затем резко повёл своим спаренным оружием вверх и в сторону, поливая линию гребня одновременно мощным лазером и огнём автопушки, однако с нижней части склона угол обстрела был неудобным. Каменные осколки и гравий застучали по броне защищающихся, но никто не пострадал. Трейси отдала ещё одну команду, и одновременные вспышки когерентного света снова ударили по нападавшим, пошатнув уже повреждённого «Дракона» и сбив большие куски брони с левой ноги и туловища «Ориона».
- Стрела Черепу! Стрела Черепу! Ответь, Череп! - Хотя встроенная в «Феникс Ястреб» система связи «Тек-Бэтлком» была мощной, дальнобойной и хорошо защищённой от вражеских помех, горы затрудняли связь с Серой Смертью. Она увеличила сигнал на полную мощность и, взмолившись, снова попыталась выйти на связь. - Стрела Черепу! Ответь!
- Это Череп-лидер. - Голос Карлайла был хриплым от расстояния и помех, но Трейси отчётливо слышала его, чувствуя прилив облегчения. - Продолжай, Стрела.
- Мы на месте, Череп-лидер! - Короткими и лаконичными фразами она обрисовала ситуацию, пока вражеский огонь прожигал послеполуденное небо, прощупывая их позиции. - Мы окружены противником, превосходящим нас числом и весом, - заключила девушка. - Вы можете помочь?
- Мы уже в пути, - ответил Карлайл. - Но ещё довольно далеко. Вы сможете продержаться... - Пауза была бесконечной. - Вы сможете продержаться двадцать минут?
Двадцать минут! Она и не думала о расстоянии между двумя подразделениями. В бою боевых мехов даже две минуты казались вечностью. Но двадцать минут...!
- Череп-лидер… мы постараемся. Подходите как можно скорее!
Тут её внимание привлекло спешное наступление западной группы противника. Трейси поставила две «Саранчи» на полпути вниз по склону, среди валунов размерами с дом. Там они низко присели, согнув колени своих паучьих ног назад, стволы лазеров, закреплённых на «подбородке» мехов, почти упирались в землю. По обе стороны стояли два «Шершня».
Она подошла, когда копьё мехов Куриты начало подниматься по склону, рассредоточившись по обе стороны от каменистой тропы, по которой они шли ранее. Пятидесятитонный «Горбун» двигался первым, его тело выглядело бесформенным под покрытой бронёй и охлаждающими контурами громадой автопушки, установленной на плече. «Саранчи» уже стреляли, их средние лазеры нагревали пятна на броне «Горбуна» до ярко-вишнёвого цвета. Девушка направила свой большой лазер на ту же цель и произвела три быстрых выстрела. Тяжёлая автопушка, вздрагивая и дымясь, с размеренным «тук-тук-тук» послала потоки фугасных снарядов в склон холма позади неё.
Она выстрелила, переместилась и снова выстрелила. «Горбун» был лучше бронирован, чем «Феникс Ястреб», но явно уступал последнему в скорости. Огонь обороняющихся бил по наступающему меху сверху с нескольких направлений - его пилот не мог выбрать цель для ответного удара. Одному из «Шершней» Стрел удалось сокрушить куритскую «Осу», и когда лёгкий мех Синдиката рухнул на землю, он переключился на «Горбуна». Под огнём четырёх мехов «Горбун» неуклюже развернулся и начал отступать, спускаясь вниз по гребню, «Ассасин» и «Пантера» прикрывали его.
Трейси продолжала поливать огнём отступающих мехов, жалея о потере своего лазера на левой руке. Поскольку вчерашнее повреждение её меха всё ещё не было устранено, доступным оставалось только вооружение правой руки: средний лазер и пулемёт плюс тяжёлый лазер, зажатый в кулаке робота. Она последний раз выстрелила в отступающего «Ассасина», попав в ногу более лёгкого меха, и занялась сканированием местности слева и справа от места боя.
На тактическом дисплее было видно, что две «Осы», которых девушка оставила защищать восточную сторону хребта, пока держались. Тяжеловесы Куриты получили повреждения и отступали. Возможно, теперь у неё будет время для собственного манёвра. Преследуя западную группу противника, отступавшую в беспорядке, она могла бы проскользнуть вдоль склона на север или юг, петляя во время спуска среди лабиринта валунов, пока не окажется на западном фланге основных сил врага, и не внушит им, что защитники, вроде бы пойманные в ловушку на вершине хребта, только что получили подкрепление. Замешательство может позволить ей вытащить из западни всю свою команду. Не стоит посылать кого-то другого. «Шершни», «Осы» и «Саранча» не годились для этой задумки, а вот её «Феникс Ястреб» со своими прыжковыми двигателями и тяжёлым лазером как раз подходил идеально.
- Стрела-лидер Стреле-два! - крикнула она. - Долби, ответь!
- Слушаю, Стрела-лидер. - Голос больше не казался испуганным, но всё ещё был сухим и напряжённым.
- Ты командуешь. Я попытаюсь обойти их с фланга.
- Что... теперь?
- Они отступают, Долби. Просто держи их в поле зрения. Но будь готов вытащить группу, когда я дам команду!
- Э-э... ладно... - неуверенно ответил тот.
Вдруг взрывы полоснули вдоль гребня хребта, выбрасывая в небо огромные куски камня и грязи. Трейси бросила взгляд на тактический дисплей и увидела красные точки южнее своей позиции - на самой вершине гребня. Девушка с потрясением осознала, что силы Куриты обошли их с фланга, отправив одно из двух копий с западного склона на юг - в обход, чтобы оседлать хребет. Теперь они двигались к ней с медленной целеустремлённостью тяжёлого бульдозера, перепахивая ландшафт снарядами и пучками лучей в попытке сбросить защитников с гребня.
Но это могло быть и к лучшему! Это означало, что на пути на запад оставалось всего четыре вражеских меха, которые уже повреждены в боях и к тому же отступают в беспорядке. Если бы она обошла их с фланга, те окончательно рассеются, пробираясь на юг через поля с валунами, чтобы присоединиться к своим товарищам. И путь для сил «Стрелы» был бы открыт.
- Подожди, Долби! - отозволась Трейси. - Задержите их на пять минут, и у меня будет готов разрыв, через который мы сможем пройти! Внимание всем Стрелам! Стрела-два командует! Держитесь крепче и поливайте их огнём! Я собираюсь открыть для нас путь с этого гребня!
Она включила прыжковые двигатели и, удерживая свой мех низко над землёй, выполнила серию коротких прыжков, которые перенесли робота вниз по склону. Гребень позади был скрыт чёрным дымом, грязь и обломки дождём падали с неба. 
- Стрела-два! Это Стрела-семь! Я серьёзно подбит!
- Стрела-два! Стрела-четыре! Тяжеловесы надвигаются! Нас обстреливают с востока!
- Стрела-два! Ответь, пожалуйста!
Трейси остановила «Послушную Дочь» у подножия гребня. Девушка слышала, как в голосах новичков нарастает паника. Впереди неё был столб дыма - там горел один из мехов, с которыми они сражались минуту назад.
И всё же…
- Стрела-два! Стрела-два! Ответь, пожалуйста! - В голосе звучал откровенный ужас. Кто это был?... Ланнетти?
- Ланнетти! Это Стрела-лидер! В чём проблема?
- Стрела-лидер! Мех Долби упал! Я думаю, он мёртв!
О, чёрт...
И вместе с этой мимолётной вспышкой боли пришла ещё большая боль. Я уже оставила своих солдат в трудный момент, и теперь мне придётся сделать это снова, пока буду в одиночку пробираться через половину атакующих сил Куриты. Как же поступить? 
Трейси развернула «Послушную Дочь» у основания хребта и запустила прыжковые двигатели. В длинном плавном прыжке она скользнула к вершине хребта.
Дым заволакивал небо, где в бледных вспышках лазерных лучей извивались и путались следы ракет. Девушка заметила «Шершень» Долби, рухнувший на валун на восточном склоне. Рядом другой «Шершень» сдерживал «Пантеру» в неравном поединке, который не мог продлиться больше нескольких секунд.
Она снова прыгнула, посылая свой мех на неустойчивую площадку прямо на верхушке холма за «Пантерой». Её большой лазер полыхнул, срезая полурасплавленные куски брони с левого наплечника и торса меха Синдиката. В этот момент оставшийся «Шершень» бросился в атаку, и Трейси увидела цифры, идентифицирующие его как меха Ланнетти. Он настиг более тяжёлую «Пантеру», которая обернулась к своему новому противнику и, упираясь ногами в ненадёжный рыхлый гравий, с грохотом столкнулся с ней, отбросив «Пантеру» назад.
Второй выстрел Трейси искорёжил проводку и внутреннюю структуру, обнажённые предыдущим залпом. Взметнулся клуб пламени - оранжевый на маслянисто-чёрном. Голова меха разлетелась на части, и пилот катапультировался, оставив мёртвый металл гореть на гребне под ним.
Тяжеловесы достигли подножия хребта на востоке и уже начали подниматься по склону. Выкрикивая приказы, Трейси принудила колеблющуюся линию пилотов-учеников встретить эту новую угрозу.
- Мы должны убираться отсюда! - услышала она чей-то вопль.
Девушка собиралась ответить, но голос Кэролин Ланнетти прозвучал прежде, чем она успела решить, что сказать. 
- Заткнись и сражайся, Фостер! Трейси вернулась к нам, и помощь уже в пути! Разве не так? Трейси?
- Ты права. Стрела-пять! Переместись влево... за тот большой камень. Целься в «Ориона»! Кэролин... помоги мне с «Драконом» справа...
И снова белое пламя понеслось вниз по склону хребта, накрыв тяжёлые мехи Куриты, когда они начали взбираться вверх по склону. «Дракон» потерял правую руку и установленную в ней автопушку. «Орион» хромал, на правом бедре и колене виднелись чёрные оплавленные дыры. Не имея возможности вести точный огонь, они снова отступили к зданиям фабрики на другой стороне равнины.
Затем пара «Саранчу» на западе предупредила отряд об очередной атаке.
Так бой и продолжался - долгие минуты превратились в вечность, равную часу. Основные силы Серой Смерти явно столкнулись с большим отрядом мехов Регулярного Диеронского где-то на западе, так как двадцать минут, обещанные Карлайлом, давно прошли. Оставалось только гадать, сколько времени потребуется, чтобы прорваться через этот новый барьер, но Стрелам долго не продержаться. Все мехи уже были на пределе температурного порога - перегрев от непрерывного огня угрожал им отключением. «Осы» давно истратили все запасы ракет, а «Саранчу» Грега Бэббиджа вражеский огонь превратил в бесполезный хлам. Стажёр выбрался из своего меха невредимым, а во время затишья ему даже удалось извлечь истекающего кровью и потерявшего сознание Вика Долби из покалеченного «Шершня» и оттащить его в укрытие под нависающий валун. Пять оставшихся мехов сомкнулись в плотное кольцо и, лёжа на гребне, продолжали стрелять во всё, что двигалось под ними.
Трейси выстрелила из своего большого лазера в повреждённого «Горбуна», карабкающегося по склону ниже, и увидела, как искрят повреждённые схемы в обнажившемся торсе машины. Снаряды крупнокалиберной автопушки с треском врезались в валуны вокруг неё.
Краем сознания девушка отметила, что на канале тактической связи кто-то кричит. Чуть сдвинув своего меха, она несколько страшных секунд наблюдала, как «Оса» Фостера горит словно гигантский факел. Затем «Оса» взорвалась пылающими рваными кусками металла.
Трейси ощутила горький вкус поражения. Она задыхалась в удушающей жаре, наполнявшей кабину, которая давным-давно перекрыла мощность охлаждающей системы и теперь вызывала слабость пополам с головокружением. Тепловые судороги терзали мышцы икр и живота непроизвольными сокращениями. «Послушная Дочь» получила ужасные повреждения, её прыжковые двигатели были разрушены, плечи и верхняя часть туловища раскурочены снарядами и лучами лазеров. После смерти Фостера команда Трейси сократилась до четырёх мехов: «Саранчи», «Шершеня», «Осы» и её собственного «Феникса Ястреба». Ни один из них не избежал серьёзных повреждений.
«Надо было идти дальше, как только я оказалась за рубежом обороны, - подумала девушка. - Тогда я могла бы разорвать фронт наступления Куриты. Я упустила этот шанс, когда вернулась обратно к ним».
Однако если бы она не вернулась, сколько бы продержались ученики-мехвоины без её опыта и поддержки? Не стоило искать ответа, прикидывая несбывшиеся возможности, да и для попытки прорвать фронт Куриты тоже было поздно. Новый залп ракет разбился о скалы, и девушка навела прицел на «Катапульту» Куриты в низине на западе.
«Катапульта»! К ним подоспело подкрепление! Пока Трейси и её люди имели дело только с одной ротой, у них был шанс. Попытка сразить шестидесятипятитонную «Катапульту» - совсем другое дело. Она видела, как её лазерный луч попал тяжёлой «Катапульте» в ногу, смотрела, как горит металл, ни в малейшей степени не замедляя продвижение машины.
За ней следовал «Требучет». О Боже, нет!
Однако, похоже, у «Требучета» были серьёзные проблемы. Его левая рука отсутствовала, а сбоку валил чёрный дым. Трейси заметила и другие мехи, все они несли вспышку звезды на фоне закатного солнца - эмблему Второго Регулярного Диеронского. Почти все были повреждены и отступали.
Навстречу ей!
- Эй, «Стрелы»! - выкрикнула она. - Встали и собрались! Свежее мясо на подходе!
Всё больше и больше мехов Куриты появлялось среди скал на склоне под ними. Там было по меньшей мере две роты потрёпанных в бою мехов. В данный момент они неудержимо неслись на восток.
И отряд Стрел занял гребень прямо на их пути.
- Стрела-лидер! Стрела-лидер! Это Череп-лидер! - Знакомый голос стал теперь гораздо чётче и оттого казался ещё более желанным.
- Полковник! Где вы?
- В двух километрах к западу от вашей позиции, скоро будем! Мы засекли вас на гребне к западу от фабрики. Сидите тихо и не двигайтесь! Просто продолжайте стрелять со своей позиции!
- Принято, полковник. Мы их изжарим!
На первый взгляд, отряд Стрел находился в очень уязвимом положении - прямо на пути бежавших остатков войск Куриты. Бойцам Синдиката прилично досталось в серии молниеносных столкновений среди гор на западе, и теперь их пилоты, вероятно, думали только о спасении своих мехов... и самих себя. Когда по роботам во главе колонны Куриты открыли огонь с вершины хребта, отделявшего их от фабричного комплекса Мифунэ, то у солдат Синдиката пропали остатки дисциплины. Почти в то же самое время четыре меха Карлайла обрушились с юга, обойдя южный фланг бегущего противника, чтобы ударить ему вбок. Под огнём с трёх сторон последние попытки Регулярного Диеронского обрести контроль над ситуацией испарились, и отдельные боевые мехи начали, спасаясь, взбираться по каменистой поверхности склона к северу, пересекая гребень наискосок.
Когда силы Карлайла соединились с защитниками на гребне, только два меха оставались в рабочем состоянии и смогли их встретить. Получив ранение в самом начале боя, Пол Кейси истёк кровью в кабине своей «Саранчи». Трейси Кент находилась без сознания, став жертвой теплового удара.

***

Победа на перевале Мифунэ обещала стать ещё одной яркой победой и остаться в анналах славной истории Легиона Серой Смерти. Карлайл сумел развернуть собственные силы таким образом, чтобы разбить своих более многочисленных противников на три группы среди нагромождения хребтов и холмов к западу от заводского комплекса, а его решение разместить небольшой отряд тренировочных мехов на выбранной оборонительной позиции было воистину блестящим. А если потом полковые историки упускали из виду, что расстановка сил определилась случайно, что внезапный поворот и марш Карлайла на восток был выполнен для спасения отряда «Стрела», что позиция Стрел на вершине хребта, где они исполняли роль наковальни для молота Карлайла, была всего лишь результатом чистой удачи, то им, пожалуй, это прощалось. Грэйсон Карлайл не возражал против того, чтобы его называли командиром-счастливчиком, но ему не нравилось, когда складывалось впечатление, будто бы он в своих победах полагается только на удачу.
Трейси пришла в себя в полевом госпитале, расположенном в Кайгуне. Город сдался после катастрофы Куриты на Перевале Мифунэ, но у Карлайла ещё не хватало людей, чтобы защитить город от диверсантов и убийц. Формальная оккупация откладывалась, пока не прибудут дропшипы Дома Штайнера с лиранскими войсками и подкреплением. В любом случае основная часть Регулярного Диеронского не участвовала в бою и теперь находилась где-то к северу от города. Поэтому Серая Смерть временно занимала оборонительную позицию, которая позволила бы им отступать и маневрировать при необходимости.
- Как ты себя чувствуешь?
Трейси открыла глаза и увидела Грэйсона Карлайла, сидящего рядом с её койкой. 
- Как будто на меня наступил мех.
- Этого и следовало ожидать. Доктор сказал мне, что ты скоро встанешь.
- А мои люди?
- Фостер и Кейси мертвы. С остальными всё в порядке. Вик Долби разбил голову о панель управления, когда его мех опрокинулся, но он уже вернулся в строй. Мы даже обнаружили его «Шершень» в целости и сохранности.
- Это хорошо. - Девушка хотела сказать что-то ещё, но сдержалась.
- В чём дело?
- Я... я... - Она попыталась привести мысли в порядок. - Наверное, я не очень хорошо справилась, да?
- Что ты имеешь в виду?
- Сначала вам пришлось отчитать меня за то, что я не выполняла приказы прошлой ночью... А потом я отправилась на задание и всё испортила. Мы так и не приблизились к заводскому комплексу. И вы сказали мне, чтобы я держала ребят подальше от драки. Я не... а теперь двое из них мертвы.
Карлайл откинулся на спинку кресла и задумался. 
- Не думаю, что у тебя был выбор, Трейси. По словам людей, которые находились с тобой, вы были отрезаны и окружены ещё до того, как узнали, что в этом районе есть мехи Куриты. - Он нахмурился. - Разведка сплоховала, вот что. Но ничего не поделаешь.
- Но...
- Ты потеряла двоих ребят. Здесь у тебя тоже не было выбора. Однако спасла четверых и себя. Судя по тому, что говорит Кэролин Ланнетти, ты оказалась героем этого часа, сохраняя рубеж обороны и поддерживая ребят, когда они в этом нуждались, и даже успевала управлять группой при возникновении новых угроз. Похоже, это была настоящая заварушка.
- Так оно и есть.
- Удерживая позиции, как я тебе и приказал, ты чертовски напугала тех, за кем я гнался, - как раз тогда, когда их нужно было напугать. Мы ударили по ним в десяти километрах от вашего хребта, и нам потребовалось больше часа, чтобы прорваться. К тому времени, как нам это удалось, они отступали к Мифунэ, но всё ещё находились в боеспособном состоянии. Я узнал от одного пленного, которого мы взяли, что они полагали, будто бы полностью окружены, когда при отступлении наткнулись прямо на вашу группу, сидящую на гребне. Похоже, это был для них неприятный сюрприз. Они попали под твой огонь и разбежались, а потом мы всё зачистили.
- В таком случае... мы победили?
- О, конечно, мы так и сделали. - Трейси поразила ухмылка на лице полковника и озадачил его акцент на слове «мы».
Затем она поняла, к чему командир клонит. Победа была одержана благодаря тому, что Трейси собрала всех стажёров рядом на одном месте. Если бы она оставила новобранцев и следовала своему собственному плану, то они бы проиграли. Вместо этого Трейси сплотила свою команду, заняла позицию - и они все вместе справились.
Вместе. Победоносная команда. Девушка улыбнулась в ответ. 
- Да, сэр. Полагаю, мы так и сделали.
---
Примечания.

1. Эмблема Второго Диеронского - скорпион. Заходящее солнце - эмблема Сорокового Диеронского.
2. Равнина Синиохара, давшая название планете, созвучна с пустыней Сахара на Терре.
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