Хамиль Эдмонтон
Капитан Креэйчер и лекарь Марса
(Captain Creature and the Physician of Mars) 1941

Полный роман длиной в книгу!

УДАРЫ! ГРУБЫЕ ОШИБКИ!! МЫЛОДРАМА!!!!

   ****************

[bookmark: _Hlk166097913]        Капитан Креэйчер был в своей лаборатории на Солнце (Что это? Как он мог жить на Солнце? Не спрашивайте меня. Я уверен, что не знаю). Он читал книгу под названием «Азбука науки». Капитан Креэйчер как раз добрался до особенно интригующей части книги – «Как сделать свой собственный электрический двигатель», - когда Грох, его робот, споткнулся о Глаз и упал с ужасающим грохотом.
        Капитан Креэйчер вскочил на ноги, ударился головой о потолок и начал ужасно ругаться, одновременно колотя по Гроху кувалдой. Однако через некоторое время он выдохся, так как был склонен к пьянству, курению и другим порокам. Его здоровье было ужасным!
         - Сердце мое! - слабо прохрипел он, опускаясь в кресло-качалку. Уматотто, синтетический грибоид, тут же примчался с огромным шприцем и вколол Капитану Креэйчеру несколько галлонов адреналина.
         Сидя там и отдыхая, Капитан Креэйчер перебирал в уме (о да, он у него был!) обстоятельства, которые привели его к нынешнему образу жизни. Он вспомнил яркие рассказы Глаза о том, как однажды душной августовской ночью бессердечный домовладелец выгнал родителей Креэйчера из дома.
         - И только потому, что они просрочили арендную плату на три года! - с горечью подумал он. 
         Затем его родители сбежали на Солнце, где построили тесную лабораторию размером шесть на восемь, в которой теперь жил Капитан Креэйчер. Они привезли с собой с Земли Глаз - стеклянный куб, наполненный виски, который был отнят у умирающего старого пьяницы. С помощью Глаза Капитан Креэйчер почерпнул почти все, что знал!
          Вскоре после того, как они прибыли на Солнце, отец Капитана Креэйчера соорудил робота Гроха из старых консервных банок и мотора от граммофона Виктрола. В этом нелегком предприятии ему умело помогал Глаз.
          Позже они вырастили Уматотто, синтетический грибоид.
          Через два года после рождения Капитана Креэйчера на Солнце появился домовладелец и, разозлившись из-за того, что не смог собрать трехлетнюю арендную плату, расстрелял родителей Капитана Креэйчера. Когда Капитану Креэйчеру исполнился двадцать один год и Глаз рассказал ему о прискорбном происшествии, он дал клятву.
        Став старше, Капитан Креэйчер осознал, каким ужасным поступком было убийство его родителей, и поклялся отомстить за их смерть, уничтожив преступность. Он отправился к президенту Солнечной федерации и предложил ему свои услуги.
        - Когда я вам понадоблюсь, - сказал он, - поставьте свечку на окно!
         Итак, когда главный злодей, Граф Вашибабки, пригрозил взорвать Луну, президент поставил свечку на окно. К несчастью, Капитан забыл сказать президенту, что свечу нужно зажечь, и из-за этого Граф разнес Луну вдребезги.
        Однако Капитан Креэйчер вскоре исправил ситуацию. Он повесил в небе большую электрическую лампочку (на что он ее повесил? Откуда мне знать? Перестаньте задавать такие глупые вопросы!)
       Капитана вывел из задумчивости Уматотто, который рыдал над избитым Грохом.
       - Бедный Грох! - всхлипывал грибоид, - мой лучший друг.
        - Прекрати! - прорычал Капитан Креэйчер, - я из-за тебя промочил ноги!
        И действительно, слезы грибоида образовали большую лужу глубиной в два дюйма.
        Уматотто устремил умоляющий взгляд на Капитана Креэйчера.
        - Пожалуйста, - прохрипел он, - пожалуйста, вылечите бедного Гроха!
        - О, ладно, - проворчал Капитан.
         Он взял моток скотча и немного проволоки и принялся за работу.
         После нескольких часов напряженного труда он, наконец, закончил сложную работу. Взяв со своего рабочего стола заводную рукоятку, он завел двигатель робота и отступил на шаг, чтобы полюбоваться своей работой.
        - Лучше, чем новенький, - проворчал он.
        - Ты не шутишь, - проскрежетал Глаз.
         Покачавшись несколько минут взад-вперед, Грох сделал два шага вперед и снова споткнулся о Глаз! Осколки робота разлетелись по всей лаборатории.
        - (цензура), - закричал Капитан Креэйчер.
         Впившись взглядом в Глаз, он обвиняюще прорычал:
        - Это ты во всем виноват! Почему ты всегда лежишь на полу?
        - В любой другой позе он чувствовал бы себя неестественно! - саркастически прохрипел Уматотто.
         Не обращая внимания на их замечания, Глаз подкатил к окну (он был установлен на роликовых коньках, чтобы двигаться).
         - Смотрите! - возбужденно проскрипел он. - Свеча горит!
         Услышав его крик, Капитан Креэйчер и Уматотто, как безумные, бросились к окну. И действительно, зажженная свеча была видна отчетливо.
         - Ух ты! - крикнул капитан. - Погнали!
         -  Грох! Вытаскивай «Рыготу»!
         - Разве ты не помнишь? - прохрипел ему в ухо Уматотто: - Грох сломан!
         - О боже! - запричитал Капитан. - Так дело не пойдет! Только Грох может вытащить «Рыготу».
         Поэтому, отчаянно вздохнув, он взял еще один рулон скотча, нашел еще немного проволоки и снова начал чинить Гроха, чтобы робот мог вытащить «Рыготу».
        «Рыгота», как вы знаете, была чудесной космической блевантиной Капитана Креэйчера, которую он сам построил из ящиков из-под апельсинов, скотча, проволоки и ненужных запчастей от «Форда» модели А. Она перемещалась в космосе с помощью пропеллера (Ага! На этот раз попался! Капитан Креэйчер знал, что двигатель не будет работать в космическом пространстве, поэтому он всегда носил с собой насос для шин, который был устроен так, что выпускал воздух перед двигателем. Грох и Уматотто качали по очереди.)
       Капитан, ослабевший от недосыпания, в конце концов починил робота и снова завел его.
       - Грох, - прошептал он слабым голосом, - Вытащи «Рыготу»!
       - Конечно, шеф, - пропищал Грох своим фальцетом, - сейчас же! - и он поспешил выполнить приказ Капитана.
        Когда Грох вытащил корабль, они все забрались внутрь. Блевотина зловеще заскрипела, но разве Капитан Креэйчер боялся? Вы чертовски правы, боялся! Однако страховка у него была оплачена, поэтому они завели мотор и отчалили, оставив после себя облако дыма, которое на три дня заслонило Солнце.
       - Я же говорил, что карбюратор нуждается в регулировке! - пожаловался Уматотто.
       - Ничего не поделаешь, - проворчал капитан. - Парень хотел шесть монет, чтобы починить его, а у меня было всего десять центов, две крышки от бутылок и полдюжины налоговых жетонов штата Колорадо.
       - О, так ты тоже был в Денвере, - язвительно заметил Глаз.
        «Рыгота» неслась в космическом пространстве с бешеной скоростью, и вскоре бесстрашная маленькая группа искателей приключений приблизилась к Земле. Когда они заходили на посадку, произошла катастрофа! Мотор вывалился из корабля и упал в океан! Беспомощный, летательный аппарат устремился вниз и врезался в окно президентского кабинета.
        - Ну! - вскричал президент, вылезая из-под обломков. - Что привело вас сюда?
        - Свеча, конечно, - проскрежетал Глаз.
        - Свеча? Я не зажигал свечу, - воскликнул президент. - О, я знаю! - бодро продолжил он. - Вы, должно быть, видели спичку, которой я прикуривал сигару!
         В этот момент президента прервал ужасный глухой стон, и Капитан Креэйчер, пошатываясь, выбрался из-под обломков.
         - Грох, Уматотто, - простонал он, указывая дрожащим пальцем на президента, - Хватайте его! Он не президент, он гнусный доктор Куку Рузо с Марса!!! Я разгадал его маскировку, как только увидел его впервые.
        Робот и грибоид отчаянно схватились за поддельного президента, но опоздали. Он уже исчез, Капитан Креэйчер, измученный разочарованием и досадой, рухнул на пол.
        Освободив настоящего президента (доктор Куку Рузо запер его в нижнем ящике письменного стола), Грох, Уматотто и Глаз восстановили «Рыготу». Погрузив находящегося в бреду Капитана в багажное отделение, они полетели обратно в свою лабораторию на Солнце.
                                                  Конец
