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У КАЖДОГО СВОЙ РУБИКОН
      Это была даже не речка, а неглубокий ручей, воды которого катились к Адриатическому морю, омывая черные камни.
Легионеры, готовые пойти за своим вождем, хоть на край света, остановились на левом берегу Рубикона, ставили палатки, жгли костры, ибо стоял зимний месяц январь, который в Италии хоть и не морозный, но довольно прохладный, особенно здесь на самом севере полуострова. По ночам случались и заморозки. Готовили нехитрую похлебку, грелись и обсуждали своё положение. 
Не было такого воина, который бы не понимал, что значит эта неказистая речка. Сейчас они в Цизальпинской Галлии, провинции, где Цезарь - полновластный правитель. Но стоит им перейти через этот неказистый ручей, и они из доблестных воинов превращаются в преступников, во врагов сената, римского народа и Республики. Было немало таких, которые испытывали страх, ибо переход через Рубикон ставил их вне закона. И теперь любой мог убить их безнаказанно. 
Цезарь колебался. Решалась не только его судьба и судьба тысяч воинов, но и судьба Рима, который он мог ввергнуть в гражданскую войну. А любая гражданская война для народа является более истребительной, чем война со внешними врагами, ибо тогда ожесточение царит между гражданами Республики, разделяет семьи, друзей.
Были среди воинов и такие, что помышляли о бегстве. Уйти от Цезаря, явиться в Рим. Вот, мол, я. Я не пошел с Цезарем. Я с сенатом и римским народом.
Никто вслух не посмел сказать об этом. И никто из многочисленного войска самовольно не покинул его. Хотя уйти было очень просто. Перешел в брод речку, и ты уже под защитой римского сената. 
Цезарь молча сидел перед палаткой, отказался от принесенного ему блюда, ни с кем не желал говорить. Время от времени он поднимался и начинал ходить взад-вперед, останавливался и смотрел на тот берег. И постороннему наблюдателю казалось, что он там видит нечто такое, скрытое от других глаз. Там был Рим, его слава и бессмертие. Или позор и жалкая участь преступника, имя которого будут произносить с брезгливостью.  Никто не решался подойти к нему и помешать его состоянию, понимая, что сейчас перед ним трудный выбор, тяжкий груз, который гнетет его.
Тысячи людей и не простых людей, а легионеров, покрывших себя славой победителей, ждали его окончательного слова. И будет так, как он решит. Если он скажет, они пойдут за ним и на смерть. 
Едва начало светать, он поднялся и велел трубить сигнал. Воины поспешно вскакивали, поправляли на себе доспехи и выстраивались со своими командирами. Все понимали, сейчас решается их судьба и судьба мира. 
Цезарь приказал подвести ему коня, поднялся на холм, где его могли видеть все легионеры. Все задрали головы и ждали. Всё! Сейчас определится судьба. И каждый из них причастен к этому. 
Цезарь поднял руку. Все молчали.
 Я принял решение. Идем на Рим.
Несколько мгновений царила мертвая тишина, время от времени прерываемая хрипом лошадей. Вдруг окрестности огласились криком тысяч глоток крепких сильных мужчин:
– Аве Цезарь!
Легионеры стучали гладиусами о щиты и воздавали раз за разом славу Цезарю. Они были едины в своем порыве. С души каждого упал груз сомнений, нерешительности, неопределенности. Они снова были готовы идти за своим полководцем. С этого мига они снова становятся вершителями истории. Или они погибнут, или станут героями, о которых будут вспоминать всегда, передавая память о них от потомства к потомству. Конница и пехота, поднимая тучи брызг, двинулись на правый берег, где начинались владения Республики, ради которой они столько лет воевали с галлами. Начиналась новая история Вечного Города.
У каждого человека случается свой Рубикон. Но не каждый решается бросить жребий, отказаться от привычного, круто изменить свою судьбу. А потом сожалеет об этом. Ведь была возможность. Судьба давала шанс, но он не воспользовался им. Человек ищет ответ на вопрос, почему он не сделал этого, а ответ в нем самом. Он не решился перейти свой Рубикон.
[bookmark: _GoBack]Князь московский Дмитрий Иванович никогда бы не стал Донским и остался бы одним из династии московских князей, малозаметных и мало знаменитых, если бы не бросил вызов Орде и не повел русские рати на Куликово поле. И Рубиконом стала для него небольшая речка Непрядва, после перехода через которую князь велел сжечь плоты и лодки, чтобы ни у кого не возникло соблазна бежать с поля сражения. 
Петр I решительно перешагнул через свой Рубикон и повел Россию к величию и новой истории. Рубикон был у каждого великого человека.  Юноша, который становится на колени и просит руки любимой девушки, тоже переходит свой Рубикон, распрощавшись с прежней привычной жизнью, и вступает в новую неведомую ему пока жизнь. 
Жизнь меняют, двигают вперед Цезари. Кутузов принимает непростое решение оставить Москву и отдать ее неприятелю, решение, которое многие не поймут и за которое осудят полководца, а кто-то сочтет его предателем, спасет русскую армию и приведет Россию к победе. Но когда он принимал это решение, переходил свой Рубикон, немногие могли увидеть это будущее.  
Александр Матросов, когда бросился на амбразуру и дал возможность своим товарищам захватить вражеские позиции, Юрий Гагарин, когда поднялся на борт космического корабля, юноши и девушки, решившие поехать на целину или на строительство БАМа – у всех у них был свой Рубикон.
Безопасней, спокойней остановиться на берегу Рубикона. Но такие люди никогда не становятся вершителями истории. Жизнь их пройдет ровно, они не оставят никакого следа. Так что выбор всегда за вами. Перейти Рубикон и стать Цезарем или остаться прозябать в Цизальпинской Галлии, не вписав ни единой строчки, ни единой буквы на странице человеческой истории.
